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Již před nástupem na univerzitu jsem věděl, že možnosti vyjet studovat do zahraničí chci rozhodně využít. I když 

mě představa studia na zahraniční univerzitě v cizím jazyce zprvu trochu děsila, právě tato nejistota a 

nevědomost o tom, co mě čeká, se nakonec staly jednou z mých největších motivací. Touha zažít něco nového, 

překonat své vlastní hranice a poznat lidi z celého světa, mě přesvědčila, že Erasmus bude výjimečnou životní 

příležitostí. Krásné pláže, historicky a architektonicky zajímavá města a majestátní hory – tato kombinace je 

mému srdci velmi blízká. Zadar a jeho okolí představují všechno výše zmíněné, a proto jsem měl velkou radost, 

že moje první zahraniční studijní zkušenost proběhne právě na Zadarské univerzitě. 

Administrativa spojená s Erasmem je častým strašákem vyjíždějících studentů, ovšem má zkušenost je taková, 

že jakékoliv obavy jsou naprosto zbytečné. Erasmus koordinátoři jsou velice nápomocní a pomohou vám 

jednoduše projít celou administrativní procedurou. Vyhledání vhodného ubytování může být o něco náročnější, 

nicméně v mém případě proběhlo zcela bez starostí. Zadarská univerzita totiž vynahrazuje několik pokojů ve 

studentských kolejích právě pro zahraniční studenty.  Doporučuji proto kontaktovat správu kolejí univerzity s 

předstihem, abyste měli zajištěné volné lůžko. Já měl to štěstí, že jsem patřil mezi první studenty, kteří byli 

ubytováni v nově postavených kolejích s krásnými, moderně zařízenými pokoji. Obědy i večeře v univerzitní 

menze byly nejen chutné, ale taky cenově dostupné. V Chorvatsku platí student jen 25 % ceny pokrmu, a tak 

nebyl problém se pořádně nadlábnout za jedno euro. Městská hromadná doprava ve městě je pro studenty 

zdarma, což činí ze Zadaru opravdu dostupnou destinaci pro studijní pobyt. 

Předměty, které jsem si mohl v rámci program Erasmus zapsat, byly rozmanité. Jeden z nich, například Coastal 

Zone Management, mi přinesl nové znalosti v oblasti, se kterou bych se na UPOLu nesetkal. Forma výuky a 

požadavky na studenty byly v každém předmětu odlišné, což zmíněnou rozmanitost ještě povyšuje. Navíc jsem 

měl možnost zapsat si předměty i z jiných kateder, což mi umožnilo blíže se seznámit s oborem, jakým je 

například lingvistika. 

Hlavní budova univerzity a knihovna se nacházejí přímo na pobřeží Jadranského moře, takže nabízejí nádherné 

výhledy, které jsou při západu slunce ještě magičtější. Ostatně západy slunce v Zadaru patří k těm nejkrásnějším, 

jaké jsem kdy viděl, což potvrzuje i citát Alfreda Hitchcocka, který při návštěvě Zadaru v roce 1969 prohlásil, že 

právě zde jsou ty nejhezčí západy slunce na světě. 



 
 

Pohostinnost není vlastnost, kterou by si člověk automaticky spojil s Chorvatskem, avšak má zkušenost po 

návštěvě 22 zemí je taková, že Dalmácie patří mezi nejpohostinnější místa, jaká jsem měl příležitost poznat. 

Tamější lidé jsou velice uvolnění a zároveň milí. Tyto kladné vlastnosti Chorvatů jsem mohl objevit mimo jiné i 

díky získaným znalostem chorvatštiny, jejíž úroveň jsem pozvedl díky zapsanému jazykovému kurzu, který je pro 

studenty programu Erasmus bezplatný a který rozhodně doporučuji. 

A co dělat ve volném čase? Chorvatsko je místem, kde si každý objeví to svoje. Jste fanouškem seriálu Hry o 

trůny? Pak byste rozhodně neměli vynechat města jako Dubrovnik, Split nebo Šibenik. Pro fanoušky fotbalu je 

derby mezi Torcidou a Bad Blue Boys naprostou samozřejmostí. Preferujete odpočinek? Díky teplému klima 

Dalmácie můžete odpočívat na plážích, které máte mimo turistickou sezónu jen pro sebe. Já Erasmem objevil 

vášeň v cestování, a tak jsem od doby svého pobytu navštívil dalších 21 zemí. Mimo zahraniční destinace jsem 

volný čas trávil mimo jiné objevováním přírodních krás Velebitu anebo například horolezením v národním parku 

Paklenica. Rozhodně stojí za to navštěvovat výlety i akce pořádané studentskou organizací ESN, kde se člověk 

seznámí s ostatními zahraničními studenty. Těch tam, vzhledem k velikosti univerzity, nebylo mnoho, takže jsme 

se tam všichni znali a vytvořili jsme takovou jednu Erasmáckou rodinu. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 


